
=      𝐴𝐵مسرقلان خغُا أٌ وفسض ان        𝐴𝐶و       𝐴𝐵   أنذؼُه مسرىٌ ورأكد  A .B.Cلإشثاخ أن  .1 𝑘𝐴𝐶        ووساوٌ انمسكثاخ ووجد

 نُس وفسه تحم انمؼادلاخ انصلاز  𝑘ذىاقط أٌ وجد أن 

,𝑎 وثحس ػه انشؼاع انىاظمٍ  𝐴𝐵 لإَجاد مؼادنح انمسرىٌ  .2 𝑏, 𝑐  𝑛    ًوهى انشؼاع انؼمىدٌ ػه𝐴𝐵        ًوػه𝐴𝐶        أٌ َحقق أن

 𝑛  . 𝐴𝐵      = 0

𝑛  . 𝐴𝑐     = 0
، وغثق انرؼسَف انرحهُهٍ نهجداء انسهمٍ وجد ػادج جمهح مه شلاز مجاهُم ومؼادنرُه ،  وؼغٍ قُمح  لأحد   

 انمجاهُم ووحم انجمهح مه مؼادنرُه ومجهىنُه انمرثقُُه 

,𝑎وجد تؼدها  𝑏, 𝑐  ًَثق𝑑 لاز مه انمسرىٌ انىقظ انس 𝐴𝐵𝐶   احد انىقاط انصلاز فٍ انمؼادنح وجد  خإحداشُاوؼىض𝑑 

𝑎𝑥: هرا تاػرثاز انمؼادنح مه انشكم  + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 + 𝑑 = 0 

 مسرقلان خغُا A .B.Cَكفٍ ان وثسهه أن    𝐴𝐵𝐶 إذا أػغُد انمؼادنح  وعهة انرأكد مه أوها نهمسرىٌ :  ملاحظح

 وان إحداشُاخ انىقظ ذحقق انمؼادنح 

𝑥 مؼادنح سغح انكسج فٍ انفضاء مه انشكم .3 − 𝑥0 
2 +  𝑦 − 𝑦0 

2 +  𝑧 − 𝑧0 
2 = 𝑟2  ،𝑥0 و𝑦0 و𝑧0  إحداشُاخ

ووصف قغسها   𝐴𝐵 مسكصها مىرصف   𝐴𝐵 وصف قغسها ،  انكسج انرٍ قغسها 𝑟 انمسكص،
𝐴𝐵

2
 

𝑎𝑥ذو انمؼادنح   𝑃 ذىٌ وانمس 𝑧0و 𝑦0و 𝑥0الإحداشُاخ  ذاخ 𝐴انمسافح تُه انىقغح  .4 + 𝑏𝑦 + 𝑐𝑧 + 𝑑 = هٍ  0

 𝑎𝑥0+𝑏𝑦0+𝑐𝑧0+𝑑 

 𝑎2+𝑏2+𝑐2
 

𝑟وصف قغسها  𝐴ومسكصها   𝑝 مؼادنح سغح انكسج انرٍ ذمس  =
 𝑎𝑥0+𝑏𝑦0+𝑐𝑧0+𝑑 

 𝑎2+𝑏
2

+𝑐2

    

 : انرٌ ذمصُهه انىسُغٍ  ∆ وانمسرقُم  𝐴نهثحس ػه انمسافح تُه انىقغح  .5

𝑥 = 𝑎𝑡 + 𝑥0  
y = bt + 𝑦0    
z = ct + 𝑧0   

انرٌ   𝑃 وكرة مؼادنح انمسرىٌ ،   

,𝑎 ،فشؼاػه انىاظمٍ هى  𝐴شمم ٌػمىدٌ ػهُه  و ∆  𝑏, 𝑐  𝑛    ًَثق𝑑  وؼىض تإحداشُاخ𝐴  شم وثحس ػه وقغح ذقاعغ ،

 𝑃   ونركه   ∆ و𝐵  ٍانمسافح إذا ه𝐴𝐵 

فٍ انرمصُم انىسُغٍ  فٍ مؼادنح  𝑡انمؼغاخ تدلانح  𝑥   ،y  ،zنهثحس ػه وقغح ذقاعغ مسرىي ومسرقُم مؼسف وسُغُا ، وؼىض  .6

ذهك انقُم هٍ إحداشُاخ  𝑥   ،y  ،z وؼىض فٍ ػثازج انرمصُم انىسُغٍ  وجد قُم نـ  𝑡انمسرىٌ ، شم وحم انمؼادنح ذاخ انمجهىل 

 وقغح انرقاعغ 

قُم ، شم وكرة مؼادنح مه انمسد B.C.، وؼُه وقغرُه  𝐴مؼسف وسُغُا لا َشمم ومسرقُم  𝐴نكراتح مؼادنح مسرىٌ َشمم انىقغح  .7

  𝐴𝐵𝐶 انمسرىٌ 

 وجد وقغح مه انمسرقُم  𝑡نرؼُُه وقغح مه مسرقُم مؼسف وسُغُا ، وؼغٍ أٌ قُمح نـ  .8

مرىاشَان ، وأخر وقغح مه انمسرقُم الأول ، ووقغرُه مه اِخس و وكرة مؼادنح انمسرىٌ  مسرقُماننكراتح مؼادنح مسرىٌ َشمم  .9

 انرٌ َشمم انىقظ انصلاز 

مرقاعؼان ، وؼُه وقغح انرقاعغ ،ووقغح مه الأول ووقغح مه انصاوٍ وكرة مؼادنح انمسرىٌ  مسرقُماننكراتح مؼادنح مسرىٌ َشمم  .10

 (سرقامُح إوؼُه وقغح انرقاعغ لاجرىاب اخر انىقظ انصلاز ػهً )انرٌ َشمم انىقظ انصلاز 

، إذا نم َكىوا مرىاشَان فُمكه  1مسذثغان خغُا كما ذكسوا فٍ  أشؼرٍ ذىجُههما مرىاشَان أٌ نانمسرقُمان انمرىاشَان هما انهرا .11

 ان َكىوا مرقاعؼان

مه الاول انمكرىتح  yوأخر ػثازج  و  𝑡مه انصاوٍ انمكرىتح تدلانح  𝑥ووساوَها تؼثازج 𝑡انمكرىتح تدلانح  الأولمه  𝑥نرا وأخر ػثازج 

مه   zووساوَها تؼثازج 𝑡مه الاول انمكرىتح تدلانح  zوأخر ػثازج  و  𝑡مه انصاوٍ انمكرىتح تدلانح   yووساوَها تؼثازج 𝑡تدلانح 

فٍ انمؼادنح انصانصح  إذا ذحققد   𝑡و 𝑡، وؼىض   𝑡و 𝑡وأخر مؼادنرُه مه انصلاز ، ووحم انجمهح وجد    𝑡انصاوٍ انمكرىتح تدلانح 

 انمساواج فهما مرقاعؼان ،

، وإذا نم ذرحقق انمساواج فانمسرقُمان نُسا مه وفس انصاوٍ  أو الأولتقُمها فٍ صُغح انمسرقُم   𝑡أو  𝑡 ترؼىَطووقغح انرقاعغ 

 انمسرىٌ 

 

 معلومات  لابد منها في الهندسة الفضائية



ووحم  𝑡تـ  𝑥   ،y  ،z ٌ نمسرقُم تمؼادنرٍ مسرىٌ إنً انرمصُم انىسُغٍ  وسمٍ احد انمجاهُمخنلاورقال مه انرمصُم اندَكاز .12

مه انمؼادلاخ انصلاز  𝑡مه انرمصُم انىسُغٍ إنً انرمصُم اندَكازذٍ وؼُه  نلاورقال، و  𝑡انجمهح نهمجهىنُه انمرثقُُه تدلانح  

 ووؼىض فٍ انمؼادنرُه انمرثقُرُه  𝑥   ،y  ،z  انمجاهُمتدلانح أحد 

 ا َؼىٍ ذؼامد انمسرىَُه ذىاشٌ انشؼاػان انىاظمُان نمسرىَُه َؼىٍ ذىاشٌ انمسرىَُه ، وذؼامدهم .13

نرؼُُه انمسقظ انؼمىدٌ نىقغح ػهً مسرىٌ  وكرة مؼادنح انمسرقُم انرٌ َشمم انىقغح  و ػمىدٌ ػهً انمسرىٌ ، أٌ انشؼاع  .14

 6انىاظمٍ نهمسرىٌ شؼاع ذىجُه انمسرقُم شم وؼُه وقغح انرقاعغ كما ذكسوا فٍ 

 انمسرقُم  انممصم وسُغُا   .15

𝑥 = 𝑎𝑡 + 𝑥0  
y = bt + 𝑦0    
z = ct + 𝑧0   

   ،𝐴 𝑥0 , 𝑦0 , 𝑧0  وقغح مىه و 𝑎, 𝑏, 𝑐  𝑢     شؼاع ذىجُه نه ، أٌ إذا ػسفد

ممكه  14ونم َكه َقصد انشؼاع كراتح انرمصُم انىسُغٍ تؼُىه ، ونكه أزدوا انرمصُم انىسُغٍ كما فٍ وقغح وشؼاع انرىجُه 

 كراتح انمؼادنح مثاشسج 

,𝑎 مؼادنح مسرقُم  ػسف شؼاع ذىجُهه   .16 𝑏, 𝑐  𝑢    وقغح مىه  و 𝐴 𝑥0 , 𝑦0 , 𝑧0  مجمىػح انىقظ ، انمسرقُم هىا هى

𝑀 𝑥, 𝑦, 𝑧   مه انفضاء انرٍ ذحقق :AM         مسذثظ خغُا مغ𝑢    ٌأ :AM       = 𝑡𝑢      تمساواج انفاصهح نهفاصهح وانرسذُثح نهرسذُثح

 وانساقم نهساقم ،وجد انمغهىب 

:  انرمصُم انىسُغٍ مه انشكم   

𝑥 = 𝑎𝑡 + 𝑎 𝑠+∝       
y = bt + b s + β      

z = ct +   c s + γ        
 تانىقغحهى انرمصُم انىسُغٍ  نهمسرىٌ انمؼسف      

𝐴 ∝, β, γ   وانشؼاػان 𝑎, 𝑏, 𝑐  𝑢    و 𝑎 , 𝑏 , 𝑐   𝑢     انمسرقلان خغُا 

 s و 𝑡مه انرمصُم انىسُغٍ نمسرىٌ إنً انرمصُم اندَكازذٍ ، وأخر مؼادنران مه انصلاز ووحم انجمهح ذاخ انمجهىنُه  نلاورقال .17

  الأخسي، شم وؼىض فٍ انمؼادنح  الاخرُازمصلا حسة  𝑦و𝑥تدلانح 

ووؼىض فٍ انمؼادنح نىجد  sوآخس  𝑡مه انمؼادنح اندَكازذُح  نمسرىٌ إنً انرمصُم انىسُغٍ نه وسمٍ أحد انمجاهُم  نلاورقال

 s و 𝑡انمجهىل انصانس تدلانح 

,𝑎 مؼادنح مسرىٌ  ػسف تشؼاػُه   .18 𝑏, 𝑐  𝑢    و 𝑎 , 𝑏 , 𝑐   𝑢    وقغح مىه  و𝐴 ∝, β, γ  ،ٌمجمىػح انىقظ هىا هى  انمسرى

𝑀 𝑥, 𝑦, 𝑧  ٍذحقق  مه انفضاء انرAM       = 𝑡𝑢  + 𝑠 𝑢     وجد انرمصُم انىسُغٍ نهرا انمسرىي 

,𝑀 𝑥مجمىػح انىقظ  .19 𝑦, 𝑧   مه انفضاء انرٍ ذحقق : AM        =  𝐵𝑀          حُسA  و𝐵  ٌوقغران مرماَصذان هٍ انمسرى

  𝐴𝐵 شؼاع واظمٍ نه وَشمم مىرصف        𝐴𝐵أٌ  𝐴𝐵 انؼمىدٌ ػهً 

,𝑀 𝑥مجمىػح انىقظ  .20 𝑦, 𝑧   مه انفضاء انرٍ ذحقق : AM        =  𝐵𝐶         حُسA  و𝐵 و𝐶  ٍوقاط مرماَصج مصىٍ مصىٍ  ه

 BCقغسها ووصف  𝐴سغح انكسج انرٍ مسكصها 

,𝑀 𝑥مجمىػح انىقظ  .21 𝑦, 𝑧   مه انفضاء انرٍ ذحقق: 𝑢  = 0  AM        .   هٍ انمسرىٌ انرٌ َشممA  و𝑢   شؼاع واظمٍ نه  

 

 

 


